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Αθήνα, 31.3.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη για την αλλαγή του χρόνου διεξαγωγής των Προκαταρκτικών 

 Εξετάσεων Εισαγωγής (ΠΚΕ) στις Στρατιωτικές Σχολές» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Έχουμε ήδη εκφράσει τον έντονο προβληματισμό μας για την μεγάλη πτώση των βάσεων 

εισαγωγής στις Στρατιωτικές Σχολές, αλλά και για το ανησυχητικό φαινόμενο της μη κάλυψης 

των διαθέσιμων θέσεων από επιτυχόντες υποψηφίους. Είναι απαράδεκτο και εθνικά 

επιζήμιο Σχολές, όπως η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, να έχουν τους μισούς σπουδαστές 

(Ευέλπιδες) από όσους θα έπρεπε. 

Δυστυχώς, από την πλευρά σας, αντί να ασχοληθείτε επισταμένως  με την άμεση επίλυση 

αυτού του κρίσιμου πολυπαραγοντικού προβλήματος, εξακολουθείτε να δημιουργείτε κι 

άλλα «τεχνικά» προσκόμματα, που δυσχεραίνουν την όλη προσπάθεια των μαθητών.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα  αποτελεί η ακατάλληλη χρονικά περίοδος διεξαγωγής των 

Προκαταρκτικών Εξετάσεων Εισαγωγής (ΠΚΕ) στις Στρατιωτικές Σχολές, μεσούσης δηλαδή 

της σχολικής χρονιάς και πριν την διεξαγωγή των πανελλήνιων εξετάσεων.  

Οι κύριοι προβληματισμοί που εκφράζονται από μαθητές και γονείς, για την συμμετοχή στις 

ΠΚΕ, έχουν ως εξής: 

• Είναι αντιπαιδαγωγικό να καλούνται οι μαθητές να βγουν από τον ρυθμό της μελέτης 

των για μια ολόκληρη εβδομάδα και μόλις δύο μήνες πριν από τις απαιτητικές Πανελλήνιες 

Εξετάσεις. 

• Με δεδομένη την πανθομολογούμενη οικονομική δυσπραγία, δεν είναι κοινωνικά 

ηθικό και πρέπον να καλούνται οι γονείς (ως συνοδοί ανηλίκων υποψηφίων) να καταβάλουν 

μεγάλα χρηματικά ποσά για την μετάβαση ή και την διαμονή τους στις πόλεις που γίνονται 

οι ΠΚΕ, και μάλιστα, χωρίς να γνωρίζουν τόσο οι ίδιοι όσο και τα παιδιά τους (ακόμη και στην 

περίπτωση επιτυχούς συμμετοχής στις ΠΚΕ), αν θα εξασφαλίσουν την είσοδό τους στις 

Στρατιωτικές Σχολές καθώς οι Πανελλήνιες Εξετάσεις έπονται των ΠΚΕ. Και ακόμη χειρότερα, 

σε περίπτωση απόρριψης στις ΠΚΕ, οι υποψήφιοι καλούνται σε σύντομο χρονικό διάστημα, 

με καταρρακωμένη ψυχολογία να αντεπεξέλθουν στις άκρως απαιτητικές γραπτές 

Πανελλήνιες Εξετάσεις και να αναπροσαρμόσουν τους στόχους τους.    Αυτό το παράδοξο θα 

μπορούσε να αποφευχθεί, αν οι ΠΚΕ διεξάγονταν μετά τις Πανελλήνιες Εξετάσεις. 

Από τα παραπάνω είναι προφανές ότι μαθητές του «λίαν καλώς» και του «άριστα», που θα 

ήθελαν να στελεχώσουν τις Ένοπλες Δυνάμεις,  αποθαρρύνονται από το να συμπεριλάβουν 

τις Στρατιωτικές Σχολές (ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ) στις επιλογές τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι σαφές ότι το πείραμα μεταφοράς των ΠΚΕ εν μέσω της σχολικής χρονιάς, που ξεκίνησε 

ο προκάτοχός σας, απέτυχε παταγωδώς.  Πολύ φοβόμαστε, ότι θα ξαναζήσουμε τα περσινά 

δυσάρεστα, για τις Ένοπλες Δυνάμεις, γεγονότα, με Σχολές να έχουν   αρκετά χαμηλές βάσεις 

εισαγωγής και στις περισσότερες  να μην καλύπτονται οι υπάρχουσες κενές θέσεις 

εισακτέων.  

Δεν γνωρίζουμε, εάν η περίφημη «Ατζέντα 2030», την οποία ουδείς γνωρίζει, έχει 

διαμορφωθεί με βάση ξένα μοντέλα οργάνωσης (π.χ. Φινλανδικό), στα οποία προβλέπεται 

δραστική μείωση του αριθμού των Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ, σε μια χώρα που απειλείται ευθέως από την αναθεωρητική 

και προκλητική Τουρκία, οφείλει να διασφαλίζει ότι στις Στρατιωτικές Σχολές θα εισάγονται 

οι καλύτεροι και ότι θα  εξαλείφονται όλες οι δυσχέρειες σχετικά με την επιλογή  της 

στρατιωτικής σταδιοδρομίας από τους μαθητές..  

Συναφές με το θέμα διεξαγωγής των ΠΚΕ αποτελεί και ο τρόπος ανακοίνωσης των 

αποτελεσμάτων. Κατά καιρούς έχουν ακουστεί παράπονα ότι υποψήφιοι, οι οποίοι εμφανώς 

υστέρησαν στις αθλητικές δοκιμασίες, περιλαμβάνονταν στις καταστάσεις των επιτυχόντων, 

προφανώς λόγω άνωθεν εντολών. Για να αποφευχθεί οποιαδήποτε υποψία για χαριστική 

αντιμετώπιση υποψηφίων και αλλοίωση των αποτελεσμάτων, κρίνεται σκόπιμο τα 

αποτελέσματα να εκδίδονται από τις αρμόδιες επιτροπές αμέσως μετά την ολοκλήρωση των 

δοκιμασιών και συγκεντρωτικά από το Υπουργείο, μετά την ολοκλήρωση και συλλογή όλων 

των στοιχείων. Δεν είναι αντικείμενο διαβούλευσης, εάν ένας υποψήφιος κατόρθωσε  να  

τρέξει τα 100 μέτρα στον προβλεπόμενο χρόνο.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να σχεδιάσετε τη διεξαγωγή των Προκαταρκτικών Εξετάσεων Εισαγωγής 

στις Στρατιωτικές Σχολές, μετά τις Πανελλήνιες Εξετάσεις για να μην δυσχεραίνεται η 

προσπάθεια των υποψηφίων και των οικογενειών τους; 

2. Προτίθεστε να αλλάξετε την διαδικασία ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων στις ΠΚΕ, 

έτσι ώστε να μην δημιουργούνται υποψίες αλλοίωσης των αποτελεσμάτων, αλλά και για να 

ανακοινώνονται  άμεσα και γρήγορα στους ενδιαφερόμενους υποψήφιους; 

Ο ερωτών  

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης,  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 




